



Школьная газета МОУ СОШ №5
 «Образовательного центра «Лидер»
 г.о. Кинель Самарской области.
 Основана 20.11.2007. ВЫПУСК № 33
 Сентябрь 2011 г.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

«Я—археолог»
 С.2

Экотропы 2011
 С.3

«Свежий ветер» в
 «Жигулях»
 С.3

Летние путеше-
 ствия
 С.4

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!



Дорогие наши ученики, педагоги и родители! Поздравляю Вас с началом пятого учебного года в стенах «ОЦ «Лидер»! Начинаем мы его с хорошим настроением и отличными результатами предыдущего 2010/2011 учебного года: 7 золотых медалей и 4 серебряных «пополнили копилку нашей сборной», как сказали бы спортивные комментаторы. Все выпускники этого года поступили в учебные заведения, половина на бюджетные места. Желаем им реализовать свои способности и доказать

уже в высшей школе, что они умеют учиться и получили хорошие, прочные базовые знания! Пополнился ученический коллектив: вместо 3 выпущенных одиннадцатых классов пришли 3 замечательных первых и есть новички во всех параллелях. Сейчас у нас 36 классов комплектов хорошей наполняемости.

Очень интересна школьная жизнь. Сложилось много замечательных традиций: «Лидер учебного года», «Самый классный классный—это классный наш!», Дни здоровья, Дни школьного самоуправления, театральные гостиные, «Веселые старты», смотры художественной самодеятельности и многие другие.

Большие возможности предоставляются нашим учащимся, занимающимся спортом. Работают секции легкой атлетики, волейбола, баскетбола, рукопашного боя, вольной борьбы, настольного тенниса, стрельбы из пневматической винтовки и

секцию плавания.

Творческие способности учащихся «Лидера» имеют возможность развивать в школьных СМИ: радио, «Лидер-ТВ», пресс-центр «Альтаир», вокальном и танцевальном кружках.

Наши ученики и учителя принимают активное участие во многих мероприятиях окружного, областного и Всероссийского уровней. По итогам прошедшего учебного года в копилке наших достижений международных дипломов 10, 19 всероссийских, 22 региональных и 59 окружных конкурсов. И в этом большая заслуга всего педагогического коллектива.

В новом учебном году мы продолжим развивать все свои направления деятельности и будем осваивать новые. Желаю всем ученикам и учителям здоровья, новых идей и творческих открытий!

Тенаев Василий Сергеевич

"Я - археолог"

В июне группа учащихся МОУ СОШ № 5 «Образовательный центр «Лидер» провела неделю в настоящей археологической экспедиции в Ульяновской области. Эта экспедиция проходила



в формате межрегионального конкурса «Я – археолог», в котором наши ребята Белякова Кристина, Кирсанов Андрей, Котович Илья, Таишев Тимур, Голова Елена и Сугробов Павел заняли второе место. Кроме того, Таишев Тимур получил отдельный диплом как самый активный участник. Такой конкурс проводится впервые, однако планируется как ежегодный научно-практический конкурс учащихся на базе межрегиональной молодежной научной экспедиции «Ноосфера».

Конкурс этот был необычным, и ребятам предстояло проявить себя в совершенно новом качестве. В частно-

сти, школьники должны были принимать участие в археологических раскопках, а также освоить ряд древних ремесел. Команда МОУ СОШ № 5 «Образовательный центр «Лидер» вместе с другими участниками конкурса копала поселение эпохи Великого переселения народов, которое носит название селище Новая Беденьга I. В процессе раскопок были найдены фрагменты древних керамических сосудов, обломки орудий труда, которыми пользовались люди той эпохи.

На мастер-классах по древним ремеслам ребятам пришлось побыть гончарами, освоить не просто процесс лепки из глины, а своими руками попробовать создать сосуд, повторяя технику древнего человека. Надо сказать, что не всем удалось это с первого раза. Создавая костюм человека эпохи Великого переселения народов, и мальчикам и девочкам пришлось стать ткачами, швеями и кройщиками. С помощью простейших ткацких станков были изготовлены пояса для костюмов. Мальчикам, кроме того, удалось побыть еще ювелирами и сапожниками. Костюм, созданный нашей командой, будет выставлен в школьном краеведческом музее.

Еще один интересный мастер-класс был посвящен древней кулинарии, где задачей участников конкурса было приготовить рыбу в глине в углях. Процесс готовки был достаточно долгим, зато потом мы с удовольствием съели

плоды своих трудов.

По итогам ежедневных раскопок, мастер-классов, а также на основании ряда других критериев команды участницы получали баллы, которые в конце заезда были подсчитаны, и жюри определило победителей. Вся смена прошла в хорошем настроении, несмотря на разные трудности. Например, всю неделю шли постоянные дожди, а ведь мы жили в палатках! Но надо сказать, что все участники стойко выдержали и непогоду, и необходимость готовить еду в дождь на костре, и работу на раскопе в лесу с огромным количеством комаров. Надеюсь, и в следующем году мы увидим команду нашей школы в археологической экспедиции, и постараемся занять 1ое место в конкурсе «Я – археолог»!

Е.В.Волкова, учитель истории и обществознания



"Свежий ветер" в "Жигулях"

С 28 июня по 5 июля прошедшего лета в рамках областной социально-педагогической программы профилактики вредных при-



вычек среди детей и молодежи «Свежий ветер» и по развитию добровольчества «Молодежь в действии», а также в честь объявленного президентом Года космонавтики группа учащихся нашей школы побывала в летней

профильной смене детского оздоровительного лагеря «Жигули» (пос. Зольное).

Смена, куда приехали подростки из разных городов Самарской области, внесла особый колорит в процесс знакомства и взаимодействия, что, безусловно, дало положительный результат и отразилось в общении среди юношей и девушек.

Насыщенная семидневная программа оставила у детей массу ярких впечатлений. Каждый день был расписан по часам. Все игры, эстафеты и интеллектуальные викторины были связаны общей идеей: сохранение здорового образа жизни, развитие интеллекта подрастающего поколения и командного взаи-

модействия. Помимо отдыха ребята сумели завоевать массу грамот и похвальных листов за активное участие в работе смены.

Ребята надеются, что следующим летом они еще раз с удовольствием посетят детский оздоровительный лагерь «Жигули».



Горявина Л.А.

"Экотропы 2011"

15 июня прошел окружной конкурс «Экотропы 2011». Традиционно команда нашей школы участвует в этом



мероприятии и добивается успеха. В этом году соревновались 11 команд г.о. Кинель

Кинельского района. От нашей школы в конкурсе приняла участие команда школьников под руководством

учителя биологии Куприяновой С.Г. Состав команды: Травников Александр, Радченко Александр, Козлов Дмитрий, Бобылев

Дмитрий, Ворожейкина Ксения. Ребята одержали победу сразу в трех номинациях: «Гидробиология»,

«Почвоведение», «Ботаника». В номинации «Зоология» - 3 место. В общекомандном заче-



те наша команда заняла второе место.

Поздравляем ребят с победой и желаем успеха Светлане Геннадьевне в подготовке к «Экотропам 2012»!

Летние путешествия

Весь учебный год мы с нетерпением ждём каникул, которые дарят нам солнце, отдых, поездки. К сожалению, как и все хорошее, они очень быстро заканчиваются, но остаются незабываемые впечатления, новые друзья, отличное настроение и фотографии на память.

В июне в нашей школе работал лагерь «Солнышко». Ребята младших классов смогли отдохнуть в стенах школы. Экипажи со звучными именами «Пираты Ка-



рибского моря», «Алые паруса», «Аврора» боролись за звание лучшего отряда с помощью вожатых. Проявить фантазию и смекалку им помогали ученицы 5-6 классов. Замечательные вожатые по-



лучились из девочек!

Совершить настоящее речное путешествие по Волге на теплоходе удалось учащимся 7В класса. Они посетили город Казань с обзорной экскурсией, где посмотрели на красоты столицы Татарста-

на: кремль, падающую башню, одну из самых больших в Европе мечетей и другие достопримечательности.



Интереснее было познакомиться с традициями татарского народа, песнями, танцами. Это удалось ребятам в развлекательном центре «Родная деревня».

Но не меньшее впечатление оставила в сердцах ребят сама река. Пожалуй только на водохранилище ребята поняли, почему



Волгу величают матушкой. Красота и мощь великой русской реки никого не оставила равнодушным.

Там же, в Жигулёвских горах, побывали на экскурсии учащиеся 8Б класса с классным руководителем Золотухиной И.И.

Ребята познакомились с достопримечательностями Самарского края, узнали историю названия знаменитого волжского утеса Царёв курган и лучше стали понимать географию родных мест.

На экскурсию по области отправился летом и 5А класс. Несмотря на продолжительность поездки, все огорчились, когда она закончилась, потому что не каждый день удастся увидеть столько красивых мест. Особенно запомнится ребятам посещение святого источника в селе Большая Рязань. Притихли даже самые говорливые.

По области, по другим городам, с классом или с родителя-



ми—словом, путешествовали многие. А вот отдых на море в награду за свои выдающиеся учебные достижения заслужила известная в нашей школе Попова Ксения. Количество дипломов, заработанных Ксенией на различ-



ных конкурсах, с трудом можно сосчитать. По работе и награда!

Закончилось беззаботное время летних каникул, начинается новый учебный год. Желаем всем успехов, прочных знаний и новых впечатлений!

Ежемесячная школьная газета МОУ СОШ №5 «Образовательного центра «Лидер» г.о. Кинель Самарской области
Издаётся с 20.11.2007. Тираж—50 экземпляров.

Редакция: организатор — Катунина Л.П., учитель русского языка и литературы, редактор — Глухова Вера, корреспонденты: Гомозова Елена, Веденёва Дарья, Сулейманова Талия, Маковийчук Елизавета; фотокорреспондент— Попова Екатерина.